



SUSCRIPCIONES.

PAGO ANTICIPADO.

Alcoy, un mes 1'50 pesetas.—trimes- tre 4'50 id.—Fuera, 5'25 id.—Extran- jero 15 id.—Ultramar, 8 id.—Recibe anuncios y reclamos la Administracion

NÚMERO SUELTO, 5 CÉNTIMOS ATRASADO 25

EL SERPIS

DIARIO DE LA TARDE.

ANUNCIOS.

PAGO ANTICIPADO.

Se suscribe en Alcoy, en la Admi- nistracion calle de San Lorenzo n.º 11 Imprenta, á donde se dirigirá toda la correspondencia.

NUMERO SUELTO, 5 CÉNTIMOS ATRASADO 25

Año VIII.

REDACCION, CALLE DE SAN LORENZO, 11.

ALCOY, Martes 10 de Noviembre de 1885.

ADMINISTRACION, CALLE DE SAN LORENZO, 11.

Núm. 2.330

Ferro-carriles económicos de Villena á Alcoy á Yecla y á Alcudia.

SERVICIO DIARIO DE COCHES DILIGENCIAS DE ALCOY Á BAÑERAS Y VICE-VERSA

Precio del billete diligencia 2 pesetas.

Salida de Alcoy 12'45. De Bañeras á la llegada del tren-correo.

En el Despacho Central de esta Ciudad, se despachan billetes directos y facturan equipajes para toda la línea de Madrid.

El Despacho Central sigue admitiendo la correspondencia franqueada para depositaria en el bu- zon del coche-correo en Bañeras hasta las 12'45.

GRAN

NOVEDAD.

Cifras de plata y oro para petacas, tarjeteros carteras, dices de cadenas de reloj, cajas, estu- chas etc., etc., elegantes y economicos y consti- tuyendo una hermosa novedad.

Se reciben confeccionadas en la JOYERIA de Serafin Segura á los cinco dias de haber hecho el encargo á la fábrica.

3, MERCADO, 3.

Se arrienda

un edificio en la partida del Salt titulado "Molin del "Medio," con un 1/2 de agua del manantial y con 48 palmos de salto y con todos los artefactos de máquina de cardar lana, batanes y perchas. Para las condiciones darán razon en la calle del Tap, número 10, Cristóbal Mataix, hijo.

Papeles pintados

Se han recibido completísimos muestrarios de toda clase de papeles pintados para el decorado de habitaciones, de la acreditada casa de

D. JUAN POBLET.

Arenal 7, Madrid,

reuniendo, ademas de estenso y económico, e buen gusto que tiene demostrado la citada casa en todos sus trabajos.

Dichos muestrarios podrán examinarse en casa del papalista y pintor

JOSE GONZALEZ, calle de Santa Rita, 6, principal. ALCOY.

EL SERPIS.

ALCOY, 10 DE NOVIEMBRE DE 1885

El ferro-carril económico y sus órganos de Barcelona.

I.

El Consultor Financiero, de Barcelona, en su último número nos dirige cargos por cuanto hemos dicho últimamente acerca de la marcha de la Compañía de los ferro-carriles económicos de Villena á Alcoy, á Yecla y Alcudia de Crespins, cargos que, segun noticias de referencia, no son mas que una repetición mas ó menos fiel de otros que nos dirigió hace pocos dias la revista financiera Los Negocios, órgano autorizado de la referida compañía, de cuyos ataques no pudimos enterarnos por no recibir dicho periódico ni haber podido encontrar en todo Alcoy, apesar de nuestras pesquisas, un solo ejemplar.

El principal cargo que El Consultor nos lanza es el de parcialidad. No podemos conceder auto- ridad para semejante ataque á una publicación que, titulándose "Revista semanal de ferro-car- riles, minas y sociedades de crédito," no ha tenido un pequeño espacio en sus columnas para dar cuenta de la empresa del ferro-carril de Játiva á Alcoy acometida por el Sr. Moreno Campo y de la que se ha ocupado la prensa en general, cuyo silencio tal vez obedezca á que en esta nueva empresa ha creído ver El Consultor Financiero un enemigo y un peligro para la Compañía catalana del ferro-carril económico.

Mas aun sin concederle autoridad para tildar- nos de parciales, no por eso hemos de dejar de con- testar á tan apreciable colega, siquiera para que sepan los que hayan podido hacerse eco de las pa- labras del periódico barcelonés, que nuestra acti- tud se halla plenamente justificada.

Nuestra conducta presente, dedicando espe- cial y asidua atención al ferro-carril, prueba con sobrada elocuencia el interés que nos merece y el afán con que deseamos que llegue á feliz tér- mino una empresa de tal importancia para estos pue- blos; mas por lo mismo que vemos que por los caracteres emprendidos no puede llegerse al señalado término, cuando menos en el brevísimo plazo apetecido, por lo mismo y á fuer de amigos leales y sinceros de la Compañía hemos de advertirla de sus yerros, á trueque, como debe suceder, de que se interpreten mal nuestras

intenciones y tenga efecto una vez mas en noso- tros el adagio vulgar: "mal me quieren mis co- madres porque digo las verdades." No importa, sin embargo: hemos de decirlos, porque así cre- mos servir mejor que con bajas y venales adu- laciones, los intereses de la Compañía y los de estos pueblos interesados en la pronta construc- cion de la via.

Y con esto y con insistir en que las obras de la seccion de Yecla se hallan paralizadas, cosa que sabemos mejor nosotros, que estamos cerca, que no El Consultor, que se halla lejos y no sabe del asunto mas que lo que le dicen, y con añadir que en los trabajos de dicha seccion se ha lle- gado hasta el extremo de invadir terrenos de viñedo que no estaban expropiados y que se allanaron sin avisar siquiera previamente al propie- tario, dejamos contestado á El Consultor Financie- ro, reservándonos por ahora otras muchas y lindas cosas, que saldrán á luz si á publicarias se nos provoca; dejando para otro dia nuestra tarea de contestar á Los Negocios y de justificar una vez mas, con lo que á este otro colega digamos, la razon y fundamento de nuestras censuras á la actual gestion de la Compañía de los ferro-car- riles económicos de Villena á Alcoy, á Yecla y Alcudia.

Alcoy y su region.

Ha salido de Valencia para Alicante el coro- nel jefe del regimiento infanteria de Tetuan don Julian Amado Salazar.

Nuestro comprovinciano el cardenal-arzobispo de Santiago Sr. Payá y Rico ha sido nombrado para ocupar la silla primada de Toledo y otro valenciano el arzobispo de Valladolid D. Beni- to Sanz y Forés, hijo de Gandía, ha sido tras- ladado á la sede compostelana.

Nuestra enhorabuena á tan preclaros hijos de este antiguo reino.

Ha sido nombrado administrador del Hospital provincial de esta ciudad D. José Pastor Muntó hijo del que anteriormente habia desempeñado dicho destino y que falleció hace poco tiempo en el desempeño del mismo.

A mas de un acto de justicia, es este nom- bramiento muy acertado, razon por la cual hemos de aplaudir á la Excm. Diputacion.

Hoy saldrá con direccion á Alicante el cabo de municipales de esta ciudad Joaquin Segura Domenech, con objeto de prestar declaracion en el juicio oral y público de una causa procedente de este juzgado de instruccion, cuya vista vá á celebrarse ante la Audiencia de lo criminal de Alicante uno de estos dias.

Ha sido jubilado, á su instancia, el regis- trador de la propiedad de Yecla D. Antonio Ortega.

Ha presentado la dimision de su cargo el al- calde director de las cárceles de esta ciudad y su partido D. Juan José Martinez.

Sentimos la determinacion de empleado tan digno y que con tanto beneplácito de todos ha llenado los deberes de los muchos cargos que ha desempeñado.

Dentro de breves dias la fuerza de la Coman- dancia de Carabineros de Valencia, se dedicará al ejercicio del tiro al blanco en todo el litoral de la provincia y en Játiva.

En su virtud se ha publicado una circular á fin de que las autoridades locales de los puntos in- mediatos á las costas en donde haya fuerza del citado cuerpo, tomen las precauciones neces- sarias para evitar cualquier incidente desgra- ciado.

D. Rafael Santonja y Gisbert, Pbro. Coadju- tor de la Parroquia de Sta. Maria, ha sido nom- brado Cura-Parroco Castrense de esta Ciudad por el Excmo. Sr. Patriarca de las Indias, Vicario General Apostólico Castrense del Ejército y Armada.

Este cargo puramente honorífico, lo habia des- empeñado D. José Vilaplana Pbro. Beneficiado de dicha Parroquia de Sta. Maria, desde el año 1859, hasta el presente; y por falta de salud ha- bia presentado repetidas veces la dimision.

Ha sido muy mal recibida en esta ciudad la reposicion en el destino de inspector de orden público, del ex-cabo de municipales Francisco Ferrandis.

El mismo efecto ha producido la traslacion á esta ciudad del cabo de aquel cuerpo José Pe- rez.

Cuando todo el mundo creia que el alcalde D. Francisco Moltó y su correligionario D. José Blanes habian hecho un viaje exprofeso á Madrid para recabar algo de utilidad para la poblacion, resulta que han venido á producirle un mal, lle- vando á su seno la intranquilidad.

El desencanto es verdaderamente deplorable. Cosas del caciquismo.

Hemos recibido la visita del nuevo colega que ha empezado á ver la luz pública en Valencia con el título de "La Union Republicana."

El primer percance sufrido por el nuevo co- lega es de lo mas original. Se habia adquirido el compromiso de imprimir el periódico en el es- tablecimiento tipográfico del penal de San Agus- tin, pero el dueño de este establecimiento, opú- sose á la tirada del segundo número, faltando á un compromiso sagrado, sin alegar otra razon que la de haber recibido orden telegráfica de Madrid en que se le prohibia hacer la impresion.

Sabiamos que estos conservadores eran arbi- trarios, que denunciaban y recogian periódicos sin motivo; lo que no sabiamos es que eran informales y ya tenemos conocimiento de esta nueva cualidad que les adorna.

Anoche corrió la voz de que habian sido dete- nidos los vendedores de una hoja suelta, en la que se inserta la carta que sobre la cuestion de las Carolinas ha dirigido el general Lopez Do- minguez al Sr. Rute.

No sabemos si la tal detencion es cierta por cuanto esta mañana hemos oido á los vendedores pregonar la referida hoja; mas si lo fuera, ha- bríamos de convenir que no tendria mas funda- mento que el odio de nuestras autoridades re- trógradas á la publicidad y su afán de emular las tristes glorias del célebre Molero, el emplea- dillo de Gobernacion denunciador de la prensa madrileña.

El "Boletín Oficial," de la vecina provincia anuncia el fallecimiento abintestado de D. José Manuel Albiñana y Bolinches, conocido en el claustro con el nombre de Fray Fernando, de la Ollería, para que todos los que se crean con de- recho á la herencia de sus bienes, comparezcan á usarlo ante el Juzgado de primera instancia del distrito de San Vicente de Valencia, dentro del plazo de 30 dias.

A los alcaldes de los pueblos que no han cum- plido lo que se les ordenó en circular de 20 de Octubre último, se les ha prevenido que si en el improrrogable plazo de tres dias no remiten á la comision permanente de pósitos los datos que en la citada circular se les pedian, se nombrarán comisionados para que llenen tal servicio á costa de dichos alcaldes.

Sesion municipal.

Despues de leida y aprobada el acta de la anterior, el Sr. Presidente expuso que iba á tra- tarse de la manera de llevar á efecto la reparacion del camino rural de San Rafael, con cuyo objeto habian concurrido á la sesion varios inter- esados ó dueños de fincas que utilizan dicho camino.

Expuestos por los mencionados terratenientes algunas consideraciones, asi como tambien por el concejal Sr. Gomis, de los que se deduce que el indicado camino ha servido siempre para el tránsito general desde Alcoy á la Marina, y que sino tiene el carácter de camino vecinal, debe ser por haberse sufrido equivocacion en un dia cuando se le calificó como rural, toda vez que real- mente se utiliza para poner en comunicacion nuestra ciudad con una importante region de esta provincia, se acordó el nombramiento de una co- mision de los referidos terratenientes, la que en union de la municipal de caminos y puentes pro- pusiera lo que correspondiera.

Se aprobó la distribucion de fondos munici- pales correspondientes al mes de Octubre próxi- mo pasado y acto seguido se dió cuenta de una relacion de gastos, causados en los últimos meses del año económico anterior, para hacer frente á la epidemia colérica que amenazaba invadir esta poblacion, con cuya ocasion se levantó el conse- jal Sr. Gomis á explicar, como individuo del anterior municipio, los motivos que este habia tenido para hacer dichos gastos, proponiendo que fueran satisfechos con aplicacion al capitulo de imprevistos, y así se acordó.

Ademas de dichos asuntos se dió cuenta del in- forme evacuado por la Junta local de Primera en- señanza, acerca de la instancia elevada al Ayun- tamiento por el maestro D. Enrique Jordá Abad, en solicitud de que se aumente la subvencion que tiene asignada, con el fin de sufragar el ma- terial de enseñanza de los niños pobres que no

pueden costárselo. La Junta estima atendible y justa la reclamacion, pero opina que no es posi- ble, por ahora, acceder á ella, por no permitirlo el estado de los fondos municipales.

Y no habiendo mas asuntos de que tratar; al parecer, puesto que no se dió cuenta de nada mas, se levantó la sesion.

Hé aquí el pronóstico que haes del presente mes, el astrónomo, señor Lapidra.

Continua la misma temperatura del mes an- terior inclinándose á la escarcha entre el 13 y 18, generalizándose á fines de mes ó principios del entrante una gran revolucion atmosférica de vientos, lluvias generales en algunas partes, nie- ves y hielos y furiosos los mares.

Ha sido nombrado por la Direccion general de instruccion publica catedrático de Economía Po- litica del Instituto de segunda enseñanza de Alicante, el licenciado en derecho civil y canó- nico, D. José Garcia Soler.

Comunicado.

Sr. Director de EL SERPIS.

Alcoy 10 de Noviembre de 1885.

Muy Sr. mio: Sumamente ocupado estos dias en la organizacion de los trabajos correspondien- tes á este Colegio-Instituto, no he podido dar- me cuenta hasta hoy, de los diferentes suel- tos que han aparecido en la prensa de esta loca- lidad, con motivo de la Real Orden del Minis- terio de Fomento, para la asimilacion del "Colegio Alcoyano," y en cuyos escritos he sido prodigo de elogios y alabanzas muy merecidas á varias dis- tinguidísimas personas que en el asunto han in- tervenido, prestando sus valiosas cooperaciones hasta conseguir la espresada Real Orden.

Sin embargo, una omision, quizás involunta- ria, Sr. Director, en el respetable nombre de don Joaquin Sanchez Toca, principal agente en la gestion del asunto de que se trata, es lo que mo- tiva las presentes líneas, puesto que seria in- justicia notoria ciertamente, no significar públicamente, como es privado, lo he hecho cuantas veces he tenido ocasion de hablar de la Real Orden en cuestion, el agradecimiento que siento hacia dicho señor y el que debe sentir la poblacion de Alcoy en general, por su valiosa intercesion para conseguir el propósito que me llevó á Madrid.

Por lo que, Sr. Director, yo me apresuro á rectificar, mejor dicho á consignar, que á don Joaquin Sanchez Toca en primer lugar, debemos la asimilacion del "Colegio Alcoyano," por Real Orden de 24 de Octubre último, y despues á todos los demas señores mencionados.

Esto es cuanto se le ocurre manifestar al que como siempre se repite suyo affmo. S. S.

Q. B. S. M.

Antonio Pascual Blanes, Presbítero.

Desde Concoentaina.

8 de Noviembre de 1885.

Sr. Director de EL SERPIS.

Muy Sr. mio: Ha terminado la importantísi- ma feria que anualmente celebra esta villa. Es- te año un tiempo primaveral y hermoso ha con- tribuido á prestarle animacion tal, que de muchos años á esta no se habia logrado.

La concurrencia de todos los pueblos, espe- cialmente de esa ciudad, ha sido grandísima, sin que ningun incidente desagradable haya venido á turbar la animacion que ha reinado; á pesar de que se pueden contar por miles los forasteros que en estos últimos ocho dias han visitado á Co- centaina.

Este pueblo debe dar gracias á todos los que han prestado sus servicios para conseguir tan plausible resultado, particularmente al digno jefe de orden público de esa ciudad D. Manuel Eslava, que con sus acertadísimas medidas ha conseguido que este año quedara suprimido por completo todo juego prohibido, malogrando los preparativos que para explotar á los incautos tenian hechos, segun se decia, dos licenciados y no en derecho, sino de algun establecimiento correccional. Segun parece estorbanian combina- do con los dueños de cafés, que se les entrega- rian, en cambio de dejarlas libre el monopolio del juego, ocho mil reales á media s de la fe- ria.

El benemérito cuerpo de la guardia civil no ha dejado de prestar menores servicios, corres- pondiéndole no escasa parte al joven jefe de esta comandancia. El antecesor de este oficial hacia la vista gorda, al parecer, y la gente non saneta cam- paba por sus respetos, viéndose á individuos de esta secta usando públicamente armas de fuego, sin licencia para ello.

Siguiendo las autoridades tolas por el cami- no que siguen, logran llevar á esta poblacion la tranquilidad, y borrar la mala fama que le han dado las complacencias con la gente de mal vivir de ciertos caciques y nunca la indole de los habitantes de este pueblo, que no puede ser mejor, ni mas pacífica.

De V. affmo S. S. Q. B. M.—V. V.

Bodas Reales

Carta de un diputado independiente. Sr. Director:

La prensa ha dicho al hablar de un regio enlace que las ilustres casas de Orleans y de Borbon estrechaban sus relaciones...

He leído esto con extrañeza en La Epoca. Placer causará sin duda que la Infanta Eulalia logre larga descendencia...

Dicen los unos que los descendientes de Felipe de Borbon han hecho y han deshecho contra los descendientes de Luis XIV.

Dicen los otros que los sucesores de Monsieur tienen tales y cuales excelsas condiciones...

Lo que han hecho los Orleans lo han hecho para Francia; lo que han deshecho lo han deshecho en Francia...

Las glorias españolas no van unidas en poco ni en nada a la casa de Orleans. Salvo una expedición del regente Felipe...

Regocijese, pues, La Epoca, y todos alégrense si la joven Infanta halló el compañero que llena su corazón...

Y no es que crea yo que las bodas regias no tengan influencia en los destinos de las naciones. Claro es que en las constitucionales...

En el número que ayer llegó del Times, el famoso periódico indica cómo se hubiera aplaudido el enlace de la infanta doña Eulalia...

Le hubiere aplaudido, no porque esto produjera uniones políticas, puesto que la princesa no es heredera en primer término...

La política tiene sus secretos que no se revelan nunca. En asuntos matrimoniales por algo entra aunque sea entre reyes, la inclinación y el afecto.

Todos los grandes reyes que ha habido en España, han contraído sus alianzas pensando en España; y se fijaban en las infantas de Portugal...

Los reyes Católicos en el apogeo de su grandeza, buscaron para su hijo y heredero una princesa lusitana. La muerte acabó con las esperanzas...

Carlos V, señor de un imperio mayor que el de Carlo Magno, con una portuguesa compartió los dominios en donde nunca se ponía el sol.

El fundador de la casa de Borbon, no pudo dar su mano a una portuguesa, porque antes de ser español, había contraído justas nupcias...

Si ahora se hubiera podido reanudar la tradición, nada hubiera sido tan plausible.

Si no se ha podido por no ofrecerse ocasión propicia, feliz sea el enlace, así lo desearán los españoles; pero a nadie preocupa la importancia que tenga en lo porvenir...

Braganza suena bien en oídos españoles. Orleans suena bien ó mal, pero en oídos franceses, pasado el Pirineo...

UN DIPUTADO INDEPENDIENTE.

Entre paréntesis.

Dice La Epoca: No concibe La Fe que una patriótica union de todos los elementos monárquicos habría hecho imposible las

dos últimas guerras civiles y los horrores que de las mismas nacieron.

¡Vivir para vel! Caten Vds. a La Epoca partidaria de lo que tanto ha exacerado.

Noticia de un periódico conservador: «Mañana probablemente se celebrará Consejo de Ministros bajo la presidencia del Sr. Cánovas.

Quien tiene razón es el colega. Reducidos ya los Consejos de Ministros a reuniones de familia, ¿qué puede ocurrir en ella que interese al país?

Continúen, pues, departiendo los ministros sobre la mejor manera de vivir todos ellos y los suyos, contentos y repletos dentro del presupuesto.

¿Existe un partido obrero? pregunta El Día. Partido obrero, y hombre obrero, siendo aquél hijo de éste.

Con motivo de haberse hablado de un telegrama dando cuenta al gobierno de que el Consejo de Guerra reunido en Manila ha declarado absueltos a los señores España y Capriles...

Resuelto el gobierno, según ha dicho La Union, a no relevar al general Terrero, y satisfecimiento de los servicios que este presta en Filipinas...

En el importantísimo periódico de Bruselas L'Indépendance belge leemos que M. Eduardo Seve, cónsul de Bélgica en Barcelona, el cual se halla accidentalmente en su país...

Alemanes y belgas en España.

«El mercado español, decía, que puede ser considerado como uno de los mejores, estaba acaparado hasta ahora por las casas alemanas y francesas...

Los pocos industriales de nuestro país que han visitado las playas españolas, han hecho siempre benéficos viajes. Pero por desgracia su ejemplo no ha sido imitado...

«Los belgas, cuyos productos industriales, según se acaba de demostrar en la exposición de Amberes, tienen ahora la oportunidad de crearse una nueva é importante clientela.»

Tales son los párrafos más salientes de la conferencia de M. Seve ante sus paisanos de Bruselas; los párrafos sobre que deben meditar, dada su exactitud...

«Los belgas, cuyos productos industriales, según se acaba de demostrar en la exposición de Amberes, tienen ahora la oportunidad de crearse una nueva é importante clientela.»

«Los belgas, cuyos productos industriales, según se acaba de demostrar en la exposición de Amberes, tienen ahora la oportunidad de crearse una nueva é importante clientela.»

«Los belgas, cuyos productos industriales, según se acaba de demostrar en la exposición de Amberes, tienen ahora la oportunidad de crearse una nueva é importante clientela.»

Desde Cartagena.

Nuestro colega El Correo ha recibido una curiosa carta, digna de tenerse en cuenta para juzgar de la importancia y significación de los sucesos de Cartagena...

Preguntas graves.

En efecto, ¿cómo se ha de negar a lo ocurrido la importancia que los mismos hechos reflejan? Aquellos 15 ó 16 hombres que en un bote llegaron al navío, que embarcaron en otros dos botes...

El jefe de la sublevación.

Los antecedentes del marino improvisado son curiosos.

Se llama—como ya hemos dicho—D. Esteban Cela Comas, cuenta 38 años de edad, es natural de Requena y de oficio tejedor de sedas. En Abril de 1875 ingresó en el presidio de San Miguel de Valencia...

Dígase lo que se quiera, es simplemente un militar más que se ha pronunciado dos veces.

Generales hay con importantísimos mandos que se han sublevado en su momento.

Y nos obliga a estas verdades el lenguaje despiadado de la prensa conservadora.

El soldado Rivas.

El bizarro centinela Ramón Rivas, sigue mejorando de sus heridas. Le han visitado en el hospital todas las autoridades, y muy expresivamente el gobernador militar, Sr. Fajardo...

Rivas lleva siete meses en el servicio, y no será cabo porque no sabe leer, pero lucirá en su pecho la cruz laureada de San Fernando tan pronto como se ultime el expediente.

Cada día se admira más el heroico comportamiento de este recluta, a quien los jefes y oficiales de su batallón colman de obsequios y regularán las insignias de la condecoración que ha ganado.

La conferencia de Constantinopla.

El congreso internacional que ha de resolver el problema planteado en Oriente, ha celebrado ya sus primeras sesiones. Desde luego se van confirmando los temores que abrigábamos cuantos carecemos de fé en esas componendas de la diplomacia europea...

En Europa nadie se hace ilusiones ahora sobre la eficacia de los trabajos y de la conferencia, aun suponiendo que sea posible el acuerdo de las potencias occidentales con los tres imperios aliados...

El príncipe Alejandro, al saber la ofensa que le ha inferido el Czar, dándole de baja en los ejércitos moscovitas, ha hecho lo que nosotros supusimos cuando tuvimos conocimiento de esa imprudencia del soberano moscovita.

«Yo, Alejandro I por la gracia de Dios y la voluntad nacional, príncipe de las Bulgarias septentrional y meridional.»

El cambio de régimen se afirma además por la sustitución de los antiguos funcionarios y empleando en sus puestos a personas reconocidamente afectas a la política asimiladora...

Con la primera sesión de ese Congreso diplomático ha coincidido, y bueno es señalar el hecho en apoyo de nuestras afirmaciones, la audiencia dada por Alejandro de Batenberg a numerosas comisiones que de todas las provincias han acudido a Filipolis...

Prescindase si se quiere de tomar en consideración las dificultades que han de surgir a consecuencia de las miras distintas de Rusia é Inglaterra...

Mientras no se piense en satisfacer legítimas aspiraciones nacionales de los búlgaros, cualesquiera compensaciones que haya que dar a otro pueblos, no habrá desaparecido el peligro de una conflagración europea...

Una botella... rota.

Hasta que fué presidente del Consejo el Sr. Cánovas, las botellas no habían servido más que para encerrar agua, vino ó cerveza, etc.

Después el Sr. Cánovas hizo de las botellas gobernadores, y en clase de tal obsequió a Valencia con una que por lo visto no era de cristal, sino de vidrio.

En esta real orden, descubierta por El Resumen, se le dice al Sr. Botella, en clase de gobernador y no de continente de líquidos, todas estas cosas:

Que no puede ser más baladí el fundamento de su obra.

Que no tiene competencia para conceder ó negar un derecho de posesión.

Que ha contrariado la autoridad de una sentencia firme.

Que es «perturbador del derecho que se adjutca, no cursando alzadas que contra él se presentan».

Que mientras rechaza una apelación de doña Rosa Berga, acepta una misma orden é instancia una queja D. Julio Bou, que es el contrario de aquella de litigio.

Que no es menos infundada su resolución declarando que el alcalde y el Ayuntamiento de Algibet obraron fuera del círculo de sus atribuciones.

Que se equivoca declarando que únicamente los gobernadores pueden imponer servidumbres.

Que de todo lo expuesto en el expediente se deduce la improcedencia de mandar destruir la obra hecha por doña Rosa Berga, y la conminación de la multa al alcalde de Algibet, sin que la alegación de falta de personalidad de doña Rosa Berga «sea más que un nuevo error del gobernador de Valencia»...

Este año publicó la Gramática francesa, en 1852 la Gramática inglesa, en 1853 la Gramática italiana y en 1854 la Gramática alemana.

Y que se declaran nulas y sin ningún valor y efectos las órdenes del Sr. Botella.

Sin embargo, no se tiene noticia de que el Sr. Botella en un movimiento de justa ira haya lanzado el popon.

Es decir, no se sabe que haya dimitido.

Noticias telegráficas.

El explorador Brazza.

ROMA 8.

Es esperado en esta capital el famoso viajero Brazza. De regreso de su expedición a las estaciones francesas del Congo, debe desembarcar en Lisboa del 12 al 14 del actual.

Cuestión de Oriente.

A pesar de la reserva guardada por los delegados de la Conferencia, que lleva ya celebradas bastantes sesiones, la actitud de Inglaterra resulta bastante transparente; por su parte, Austria, no hace tampoco misterio de sus deseos.

Inglaterra parece inclinada a someter el asunto, no a las potencias, sino a los mismos pueblos interesados en el conflicto. Su fórmula viene a ser el plebiscito, y aceptaría la unión de las dos Bulgarias, si los rumeliotas dieran su voto al príncipe Alejandro.

Por su parte, Austria, ante las terminantes palabras del conde Kalnoky ante la delegación austriaca, haría prevalecer si pudiera el statu quo ante.

Pero lo importante ignórase en realidad, no pasa de simple cálculo de probabilidad, el temor que atribuye a los embajadores en Conferencia la decisión de imponer al príncipe Alejandro su vuelta sin condiciones a Sofía.

Los mestizos de Francia.

Ha llamado con justicia la atención una carta del obispo de Soissons, examinando el proyecto ideado por el conde de Mun de formar un partido católico.

Las palabras del prelado francés son dignas de un apóstol de Cristo. «El catolicismo—ha dicho—está compuesto de hombres religiosos y honrados, pertenecientes a todos los partidos, y es rebajar el catolicismo hacer de él un partido militante».

Vapores españoles.

Llegó el Isla de Panay sin novedad a Manila. El Isla de Luzon ha salido el 6 de este mes de Singapore para Colombo.

Las academias.

Dióscoro Puebla, académico de la de Bellas Artes. Fué una fiesta bien brillante la recepción del ilustre pintor en la Academia de San Fernando.

A Puebla, insigne maestro en las artes plásticas, contestó Vazquez, el músico eminente. El discurso del nuevo académico versó sobre la historia de la pintura.

El acto fué presidido por el Sr. D. Federico Madrazo, figurando además en el estrado los Sres. Madrazo (D. Pedro), Arrieta, Soriano, Murillo, Alarcón, Cañete, Vilanova, Bartieri, Medina, Martín (D. Elías), Zubizarra, Arnao, Riaño, Jimeno de Ierna y otros individuos de diferentes Academias.

Puebla fué alumno de la Escuela que hoy le cuenta entre sus profesores, y discípulo de D. José Madrazo, comenzó su carrera ganando en público concurso la pensión para estudiar en Roma.

De la Ciudad Eterna mandó bien pronto una Baguete, que se distinguió, como todas sus obras, por lo hermoso del color, y más tarde una Escena de bacanal, que fué premiada en la Exposición de 1860.

Después el pincel de Puebla ha dado vida a otros cuadros notables, La vuelta de las Hadas, El compromiso de Caspe, Las hijas del Cid, El retrato del general O'Donnell a caballo, D. Alfonso el Sabio y otros muy apreciados; pero nada ha hecho olvidar el cuadro de Colón, que obtuvo el premio de Historia en la Exposición de Filadelfia.

Fué de los primeros en poner en moda las majas del tiempo de Goya, y entre otras galerías particulares, la de la Duquesa de Medinaell posee un gracioso ejemplar de este linaje de pintura.

Dióscoro Puebla desempeña en la actualidad la cátedra de colorido en la misma Academia donde ha tomado asiento como individuo de número.

El próximo domingo se verificará también la pública recepción en dicha Academia del académico numerario electo, Sr. Casado del Alisal, y el día 29 será el solemne de Instituto, en la que tendrá a su cargo la parte musical el académico de número y director de la Real Capilla, Sr. D. Valentin Zubizarra.

D. Eduardo Benot.

Al fin... Al fin el Sr. Benot ha dispensado a la Academia Española el honor de dejarse elegir para uno de los sillones vacíos.

D. Eduardo Benot nació en Cádiz el 26 de Noviembre de 1822.

Fué discípulo del célebre humanista D. Francisco Isla y del insigne literato D. Alberto Lista.

Muy jóven todavía se distinguió como periodista intencionado en El Defensor del Pueblo y La Alborada. Desde 1848 á 1850 compuso en verso trece obras entre dramas, comedias y zarzuelas.

Empezó sus trabajos filológicos en 1851. Fué el introductor en España del método del doctor alemán Ollendorff.

Este año publicó la Gramática francesa, en 1852 la Gramática inglesa, en 1853 la Gramática italiana y en 1854 la Gramática alemana.

Es de advertir que cada una de estas Gramáticas va acompañada de una clave de ejercicios escrita en la lengua respectiva para servir de modelo al discípulo.

De estas obras se han hecho numerosas ediciones y se han vendido más de 300.000 ejemplares.

Es autor también de las siguientes obras, relacionadas asimismo con el lenguaje: Examen crítico de la acentuación orléana. Gramática general, Cuadros sinópticos sobre psicología orléana, Metodología, Gramática y Dialéctica. Así como en ciencias filológicas, se ha distinguido mucho el Sr. Benot en ciencias físicas y naturales. En prueba trabajos muy interesantes publicados en La

GRACIA Y JUSTICIA.—Real decreto conmutando el resto de la pena de seis años de prision correccional impuesta por la Audiencia de Madrid en causa por el delito de allanamiento de morada a José García de la Vega por igual tiempo de destierro.

Ayer fué denunciado por el dueño de una tienda de bebidas de la Rivera de Curtidores, al guardia municipal núm. 486, por haber maltratado a su señora dentro del establecimiento.

Ayer fué detenido y puesto a disposición del Juzgado a Mariano Martínez y Martín por un delito monstruoso, del cual fué víctima una niña de 9 años.

En la calle de Argensola núm. 31 redé ayer una mujer las escaleras infiriéndose una herida grave en la cabeza.

La paciente fué conducida en mal estado al Hospital general.

En la Ronda se promovió ayer tarde una acalorada riña entre dos sujetos, resultando uno de los contendientes con una herida en el costado.

El agresor fué detenido, y el agredido conducido a la casa de socorro del distrito.

Nuestro querido amigo y compañero en la prensa D. Isidoro Fernández Flores, nos manifiesta que desde esta fecha deja de ser consejero político de El Liberal, cargo que ha venido desempeñando desde la constitución de la sociedad, y especialmente en las últimas campañas del cólera, Carolinas y barco Patria, y que también cesa en su cargo literario.

Segun telegrama recibido en el ministerio de Ultramar, la exportación azucarera de la isla de Cuba habida durante la última semana ascendió a la cifra de 3.777.604 kilos de azúcar seco, y 1.112.026 de azúcar húmedo, que fueron cotizados a 6 1/2 reales la arroba del primero, y a 5 reales el segundo.

Esta madrugada transitaba por la carretera del Pardo un pobre jornalero de 38 años de edad llamado Antonio Archillón Estéban.

Allegar junto a la Puerta de Hierro, cuatro sujetos desconocidos se encontraron con el pobre caminante, y como primera providencia, emprendieron a palos sobre él, ocasionándole varias heridas y contusiones graves.

No contentos los bécicos con el cargamento de leña que habían propinado al indefenso jornalero, se apropiaron de unas alforjas que contenían ropa blanca, un sombrero, una capa y la partida de bautismo.

Los cuatro sujetos se pusieron despues en precipitada fuga, sin que hasta ahora se sepa de su paradero.

El herido, en estado grave, fué trasladado a la casa de Socorro.

De un robo cometido en el piso principal de la casa núm. 9 de la calle de la Arganzuela se ha dado conocimiento hoy al juzgado de guardia.

Los ladrones, que tampoco fueron habidos, se llevaron varias alhajas y prendas de vestir.

En las primeras horas de esta madrugada fué robada la capa a un sujeto al pasar por la calle de la Fe. El caso se dió a la fuga con la prenda al brazo.

Correo de provincias.

Entre todos los barrios de Córdoba se habrán hoy repartido por los señores curas párrocos, cuatro mil libras de pan costeadas por el Ilmo. Sr. Obispo de esta diócesis cuya inagotable caridad es por todos bendecida.

Una familia de carboneros arrancados en la sierra, de Almodovar, comió al parecer un guiso de setas, de cuyas resultas fallecieron cinco individuos a las pocas horas y otro se encontraba en gravísimo estado.

El juzgado de instrucción de Pesadas se trasladó al poco tiempo al sitio de la catástrofe, instruyendo al efecto las primeras diligencias.

La Sociedad Económica Cordobesa se ha aprobado el proyecto de una exposicion de artes y oficios, que se celebrará en los dias de la feria de la Salud del próximo año.

El 6 del corriente atracó a la machina del muelle en San Fernando, el crucero Infanta Isabel, para montar los ejes y bocinas de sus máquinas y para continuar el montaje de esta.

Con motivo de la relativa benignidad con que la epidemia se presentó en Cádiz, y de las manifestaciones de ardiente caridad y piedad cristiana en que ha estado unánime el pueblo de Cádiz, varias personas han concebido la idea de volver a levantar en el muelle las estatuas de los Patronos que allí durante muchos años existieron.

En tal virtud, ayer se dió cuenta al municipio de la instancia para ese fin presentada por el canónigo señor don Benito Gil Ruiz, por si en nombre de otras personas, y la corporacion acordó acceder a ello.

Las obras se verificarán por cuenta de las expresadas personas, y según tenemos entendido, muy en breve.

Kilos de peso, dando un excelente resultado en la prueba, pues tiene una vibracion clara y sonora.

La antedicha campana será colocada en la torre de la iglesia de Nuestra Señora del Rosario, en Orense, y donativo del Sr. D. Carmelo Vega, industrial de esta ciudad.

En Villanueva de la Serena se ha cometido un doble crimen.

Un hombre del campo ha dado muerte a un municipal y herido a otro gravemente, que tal vez haya fallecido: estos crímenes los cometió con unas tijeras de esquilador ganado, despues de haber tenido la noche anterior una reyerta con uno de los municipales en que éste hirió al que luego le mató.

El fiscal de la audiencia de Don Benito, Sr. Dominguez Abarrategui, se constituyó inmediatamente en el sitio de la ocurrencia y procedió a instruir el oportuno sumario, que se terminará con gran rapidez.

Un violento incendio destruyó en la madrugada del jueves la fábrica de papel que poseían en el Arroyo de la Miel, en la ciudad de Málaga, la señora viuda de Valor e hijos.

La falta de elementos para combatir el siniestro determinó la total ruina del edificio y de cuantos objetos encerraba éste, no obstante los esfuerzos de los obreros de la fábrica y de la guardia civil.

Las pérdidas ascienden a varios miles de duros.

de Tarragona, Granada, Burgos, Jaen, Cádiz, Santiago de Cuba, Puerto Rico. Esta lista, en conjunto, parecen auténtica. No creemos, sin embargo, que deje de sufrir alguna alteracion. Sin contar con aquellos que humanamente les sea posible pasar el cuerpo electoral.

Crónica de Madrid.

Memoria colérica.

El señor conde de la Romera como ordenador de pagos de la Diputacion provincial ha impreso la Memoria de su gestión durante la epidemia colérica y que en una de las próximas sesiones habrá de leerse.

Las sumas invertidas y los conceptos por que se gastaron fueron los siguientes: Personal de la Sala de observación del Hospital Provincial y sueldo de los Médicos temporeros aumentados al mismo, 4.068'18 pesetas.

En el hospital del Sur por dietas, haberes y raciones del personal, 27.120'91 alimentacion 4.186'68 drogas, instrumentos quirúrgicos y gastos diversos, 7.234'99 obras, 38.897'57 mobiliario y gastos de instalacion 6n, 9.881'80 Total 91.434'12.

En los pueblos se invirtieron, por dietas del personal, en Aranjuez, 10.240; en Ciempozuelos, 2.800; en Valdelecha, 360; en Mejorada del Campo, 1.480; en Estremera, 2.360; en Camariza, de Esteruela, 520; en Valdaracete, 360; en Venturada, 640; en La Cabrera de Buitrago, 400; en Loeches, 760; en Cabanillas de la Sierra, 856; en Navalcarnero, 320; en Vallecas 1.560; en Velilla de San Antonio, 1.646; en Torrejón de Velasco, 360; en Ajalvir, 960; en Pozuelo del Rey, 3.060; en Vicalvaro, 1.820; en Chinchón, 3.740; en Torrejón de Arceiz, 2.400; en Villarejo de Salvanes, 1.200; en Calmenar de Oreja, 2.700; en Colmenar Viejo, 120; en Belmonte de Tejo, 200; en Alcalá de Henares, 3.440; en Delegacion especial, 2.800.

Empleándose por desinfectantes 6.932'70 pesetas; por drogas y medicinas 4.830'17, y por portes, viajes e impresiones, 2.897'54.

Sumando en junto un total de 158.464'54 pesetas. El número de atacados, fallecidos y curados en el hospital del Sur, es el siguiente:

Entraron 391. Fallecieron 226 y fueron dados de alta 165.

La estancia diaria de cada enfermo ha costado 11 pesetas 96 céntimos.

El resto de la Memoria está consagrado a recordar los nombres de cuantas personas han contribuido por la Diputacion provincial a combatir o ayudar a la extincion de la epidemia colérica, notándose, sin embargo, una importante omision que seguramente habrá sido involuntaria, pues en las ocho páginas del referido trabajo, no se cita al diputado D. Tomás Calvo, victima del cólera por su celo y alguna campaña.

Los dos últimos párrafos se dedican a encomiar los servicios prestados por los diputados provinciales señores Guillen, Gomez, Pombo y Rancos, y las visitas hechas a los lugares epidemiados por nuestros compañeros en la prensa, Sres. Sanchez Ortiz, Perillan Buxá, Gonzalez Forte, Hernandez Bermudez y Selma y Cordero.

El instituto homeopático.

Ayer tarde inauguró sus tareas del curso de 1885 a 86 este importante centro científico.

A las tres ocupó la presidencia el Sr. Pellicer, abriendo la sesion la lectura de la Memoria de los trabajos del año anterior en la que se consigna la estadística de los enfermos que han asistido a las clínicas del hospital homeopático a cargo de dicho instituto.

Asistieron 161 hombres y 171 mujeres, formando un total de 332, de los cuales fueron curados 301, falleciendo 21.

En el consultorio se celebraron 13.698 consultas. Terminada la lectura de la Memoria se dieron a dos alumnos los premios del curso pasado, consistente el primero en 1.000 reales que fueron adjudicados al señor Palacin (D. R.), y el segundo en un accésit que obtuvo el Sr. García Lopez (D. A.).

Despues el Sr. Palacin leyó el discurso inaugural cuyo tema era «El cólera merbo asiático ante el criterio homeopático», y el Sr. Pellicer leyó otro que versaba sobre «Los medicamentos del cólera.»

Ambos discursos fueron muy aplaudidos.

S. M. la Reina doña Cristina almorzó ayer con el Rey en el Pardo, regresando por la tarde a Madrid.

El Sr. Cánovas estuvo ayer por la mañana en la Moncloa, yendo por la tarde al Pardo a despachar con Su Magestad el Rey.

Hoy celebra sesion el Ayuntamiento.

Segun noticias fidedignas, el lance personal pendiente entre dos diputados provinciales, ha tenido término honroso y satisfactorio.

El gobernador de Barcelona telegrafió ayer tarde dando cuenta de haber sorprendido tres casas de juego, una en la capital y las otras dos en Sres y San Martín de Provensals respectivamente.

El Sr. Sanz y Flores arzobispo de Valladolid, es el indicado para reemplazar al cardenal Payá en la silla metropolitana de Santiago.

S. A. la Infanta doña Eulalia, llevará seis millones de dote reunidos de su asignacion como Infanta de España.

El ingeniero Sr. Fernandez Villaverde ha sido comisionado por el Gobierno para inspeccionar la construccion de varios puentes metálicos en Bélgica.

S. M. la Reina Isabel y S. A. la Infanta del mismo nombre pasaron ayer tarde por el Retiro.

Anoche tuvimos el gusto de saludar a nuestro compañero en la prensa D. Julio Vargas, completamente restablecido de la indisposicion que le molestaba.

Se ha dictado auto de procesamiento contra el jefe de y gilancia D. Eleuterio Villalba por su campaña electoral como gobernador de Badajoz.

Ha sido nombrado médico del penal de Cartagena el doctor Augusto Villalba.

Ayer fueron denunciados El Progreso, La República, La Canalla y El Motin.

Tambien fueron denunciadas las novelas Pastillas de Menta, No me toque usted y Pension française que forman los tomos 11 y 12 de la biblioteca Demi-Monde; habiendo sido multado por el Sr. Corbalán el editor en 500 pesetas por cada una de las obras denunciadas, y en 125 por no haber presentado los ejemplares que marca la ley en tiempo oportuno en el Gobisno civil.

Mañana se verificará en la Escuela de Veterinaria el ensayo de las cocinas económicas ante una comision de damas de Beneficencia. Se condimentarán 100 raciones para prueba.

¿Cuál de estas versiones es la verdadera? El Diccionario de los pintores, hecho por Siret, da las fechas de 1474 y 1564, como las de nacimiento y muerte de aquel famoso artista. Los enciclopedistas del siglo XIX aseguran que Miguel Angel murió a los 80 años.

El Diccionario de Ducket fija su muerte en el año 1565. Y el curioso lector de to los estos datos no se explica el hecho singular de que los contemporáneos de aquel grande hombre no registraran mejor esas dos fechas memorables para la historia del arte pictórico.

En collar de ojos humanos.

Un famoso joyero de Nueva York ha recibido órdenes para construir un collar compuesto de una soberbia coleccion de ojos de momias peruanas, llevada a los Estados Unidos por el viajero Curtis.

La mayor parte de esos ojos proviene de Arica, donde hay inmensos cementerios llenos de sepulturas inenas, siendo tan comunes las momias que puede cualquiera procurarse las que desee al precio de tres ó cuatro duros.

Los ojos de que se trata, son de color amarillento y absolutamente opacos, pero despojándolos de su envoltura exterior, descubriendo el cristal cuidadosamente se obtiene una pupila trasparente, de color anaranjado que se parece al ópalo y que constituye una piedra muy original.

El trabajo del collar en cuestion, se halla en suspenso, circunstancia que han aprovechado algunos sabios naturalistas para examinar los ojos, algunos de los cuales aseguran que no son de persona sino de pescados, version justificada por el parecer de los arqueólogos peruanos que aseguran que los embalsamadores del tiempo de los Incas, tenían la costumbre de sustituir así los ojos de los muertos que embalsamaban.

Sea de esto lo que quiera, el collar que está haciendo un diamantista de Nueva York, será la joya más extravagante que se puede dar.

Notas políticas.

Mañana se espera en Madrid el correo de Filipinas con bastante interés.

Aunque no es probable que por las noticias que se reciban podamos saber el resultado definitivo de la sumaria incoada a España y Capriles por lo que de su causa se haya traslucido, algo puede que se consiga saber sobre el hecho que tanto ha llamado la atencion de que el Sr. España ha sido absuelto libremente.

No es posible sólo a la luz del sentido común desenmarañar las contradicciones oficiosas y ministeriales, echadas a volar por los conservadores.

Al principio condensaron la conducta del Sr. España.

España no llevaba instrucciones de ninguna especie, y cuanto hizo fué por propia inspiracion.

Más tarde, el más digno de censura parecia ser el Sr. Capriles, porque siendo gobernador de Yap, firmó la orden de retirarse al oficial que custodiaba con alguna fuerza la bandera española.

Despues, ya no eran Capriles o España separadamente, sino ambos a un tiempo, como lo probaba la sumaria seguida a los dos.

Ahora resulta que España ha sido absuelto, mientras nada se sabe ó dice de Capriles.

Con to lo esto bien se explica el deseo de salir de dudas con las noticias que se esperan de Filipinas.

El estado del duque de la Torre sigue siendo relativamente favorable. Es inadecuada la satisfaccion y alegría con que todo el mundo ha visto al ilustre patrio librarse de una muerte que parecia segura.

En esa curacion ó cuando menos notabilísimo alivio, en que todos nos halláramos por igual interesados, cabe parte muy principal al jóven Dr. Simarro, cuyo nombre en estos instantes puede decirse que ya es célebre.

Para los que de antiguo conocian al Sr. Simarro, nada ha tenido ese éxito de inesperado.

Hace tiempo que para ellos era una gloria científica el Sr. Simarro.

A propósito de la salida del Sr. Vallejo para Londres dice El Dia: «Tambien ha intrigado mucho hoy la salida para Londres del ministro de Estado, adjunto señor conde de Casa Miranda, quien, a lo que se supone, va a Inglaterra con alguna mision reservada del Gobierno.»

Nosotros oimos ayer relacionar este viaje con la nueva actitud del Times sobre política española.

Créese que el conde encargado de los asuntos de la Presidencia, no dejará de emplear todas sus fuerzas para ultimar un protocolo con la redaccion del Times que haga morir de envidia al Sr. Elduayen.

Como las noticias políticas duermen y en extremo es difícil alcanzar algunas de importancia, nos hemos entretenido en averiguar los candidatos a Diputados que esperan presentarse en diferentes distritos vacantes.— Si el tiempo lo permite.

Existen en la actualidad 17 distritos vacantes para diputados a Cortes y nueve puestos en circunscripciones en los que no puede tener lugar segunda eleccion por no haber dos puestos en ninguna de ellas.

Distritos y candidatos.—Brihuega: D. Antonio Hernandez Lopez, director de Agricultura.

Illescas: D. Damiana Isera, director de La Union. Vendrell: B. Rosendo Macaya y Enguera, abogado. Tarazona: Señor marqués de Goicoerrotea, director de la Caja de Impuestos.

Rozas: D. Francisco Martinez Corbalán, gobernador de Madrid. Antequera: D. Joaquin de Lara, secretario del señor Romero Robledo.

Vega-baja: D. Emilio Sarabia y Vidal. Villalon: D. Juan Cazorro. Por Las Palmas de Canarias se presenta el señor Perez del Toro como adicto, y el Sr. Perez Galdós como independiente.

Por Tortosa, D. Gregorio Pené, sin oposicion. Por Puerto de Santa Maria, D. José Martí y Font, adicto. Por Alcoy, el conde del Villar. Por Aoz, D. Javier Los-Arcos. Por Albuñol, D. Arcadio Roda y Rivas. Por Huéscar (Granada), D. Luis Soler y Casajuana, ex-director de El Diario Español. Por Villajoyosa, D. Aquilino Herce. Por Santa Coloma de Queralt, D. Florencio Luis Parreño. Por Fraga, D. Vicente Vilas. Por Caspe, D. Joaquin Marton. Por Valdecorras, D. Miguel Manjon, ex-redactor de El Diario Español. Por Segovia, D. José Porrúa. Por Fregenal, D. José Bosch y Carbonell. Existen además un puesto en las circunscripciones

Ilustracion Artistica y otras publicaciones y los libros titulados:

Resultante de los cuerpos en rotacion, Errores de los libros de matemáticas, Aritmética, Fenómenos físicos del eclipse total de sol en 1806 y Aproximamiento de las mareas como fuerza motriz, que obtuvo un premio de la Academia de Ciencias.

En el pasado año de 1884 dió a la estampa a un volumen, que se denomina Temas varios, y es una coleccion de notables artículos, en el que van mezclados los de literatura con los de ciencia, en la proporcion que piden el interés y la variedad.

Ha escrito tambien el académico electo a que nos referimos, un prólogo, por demás importante, para las obras de Shakespeare, traduccion, si no recordamos mal, de Guillermo Macpherson.

Es autor igualmente de un tratado sobre Errores en materia de educación, y como periodista se distinguió en La Alborada y El Defensor del Pueblo, periódicos de Cádiz, en los que trabajó desde 1848 al 50, y en La Igualdad, de Madrid, de que fué redactor y director en el periodo del 68 al 73.

Durante todo este mismo periodo representó a Cádiz en el Congreso y en el Senado; su voz fué oida con extraordinario respeto de los constituyentes.

Fuó ministro de Fomento con el Sr. Pi Margall. El Sr. Benot es tambien poeta de vuelo. Ha escrito dramas y comedias; pero es en la lirica, sobre todo, donde despunta su vena y aparece su personalidad poética.

¿Quién lo diría?—exclamaron algunos. Es que con el poeta ha sucedido lo mismo que con el filósofo y el matemático, que se han quedado en casa sin dar veladas en el Ateneo, ni hacer visitas en busca de reclamos a La Correspondencia.

Felicitemos, pues, no al Sr. Benot, sino a la Academia española.

Ya tiene antidoto contra Catalina.

El libro del Brigadier Borbon.

En estos dias ha hablado toda la prensa, con aire de misterio, de la publicacion de un libro escrito por uno de los hijos del malogrado Infante D. Enrique.

El misterio se ha aclarado; la obra llevará la firma de nuestro distinguido amigo, el brigadier D. Francisco Maria de Borbon, de guarnicion en Zaragoza.

El libro, en su primera parte será de historia retrospectiva, alcanzando, por lo ménos, hasta el año 1836, en que por primera vez se habló del casamiento de doña Isabel de Borbon, al manifestar su madre cuanto le complaciera verla enlazada más adelante con un determinado infante español.

A este propósito se citarán nombres tan conocidos como los de Espartero, Olózaga, Cortina, Pacheco, Serrano, Madoz, Napoleon III, Guizot y Bulwer.

Tambien se extraerán algunas cartas familiares del Infante D. Francisco de Paula, dirigidas a sus hijos, en las que se ocupaba del casamiento de la Reina.

Se referirán tambien con prolija minuciosidad algunas escenas ocurridas en el Pardo, ampliando no poco ciertos puntos iniciados discretamente por el Sr. Pirala en su historia contemporánea.

La Epoca cree que la publicacion es impropia de personas que, por su jerarquía, están obligadas a grandes miramientos.

Y dirá el Brigadier Borbon:—para miramientos los que a mí me han guardado los conservadores, y principalmente los señores Cánovas y Quesada; el primero quiso prohibirme el uso de mi apellido, y el segundo me ha metido en el castillo de Monzon.

De todas partes.

El invierno de 1885.

Este año se ha adelantado en todas partes el invierno, no siendo por lo tanto extraño que desde los comienzos de Octubre sintiésemos en Madrid los frios propios de la época más cruda del invierno.

En Suiza, el 29 de Setiembre, 550 estaciones telefónicas, de las 930 que hay en el centro de Zurich quedaron inútiles para el servicio a causa de la mucha nieve y casi todas las restantes habian sufrido desperfectos de consideracion.

Nevó aquellos dias hasta en las regiones más llanas de Suiza. El 26 y 27 de Setiembre habia a orillas del lago de los Cuatro-Cantones una capa de nieve de más de 30 centímetros de espesor.

Estuvo nevando a grandes copos más de catorce horas seguidas. En la cima del Righi la capa de nieve tenia más de un metro de espesor.

Lo mismo ha sucedido en el canton de Vaud. El peso de la nieve acumulada en los árboles los ha destruido y los hilos telegráficos han sido rotos en varias líneas.

Nevadas de esa consideracion en los últimos dias de Setiembre son muy raras. Segun escriben de Ginebra es necesario remontarse a 1805 para recordar en Suiza un invierno tan precoz como el actual.

Lo más raro es que los frios se vinieron encima casi por sorpresa; algunos dias antes el sol quemaba y la temperatura era de 27 grados a la sombra. De repente y despues de dos dias de zibla intensísima el termómetro bajó a 3 y a 5 grados bajo cero.

En Florencia y Ancona (Italia) lueve y hace mucho frio tambien desde los últimos dias de Setiembre. Tampoco se recuerda un invierno semejante en aquel pais desde fines del siglo pasado.

La guerra a los mormones.

El nuevo presidente de la república de los Estados Unidos, Mr. Cleveland adquirió con sus electores el compromiso de hacer, si era llevado a la presidencia de la República, una guerra encarnizada a la poligamia que tanto ha prosperado a orillas del lago Salado. De tal manera ha cumplido su promesa, que la guerra sin cartel que en la actualidad se hace a los mormones, ha pretecho terrible pánico en Utah, capital de la sociedad mormónica fundada por el famoso Brigham Young.

Tres presidentes de la iglesia mormónica, Taylor, Canuon y Smith, han emprendido la fuga para evitar que se llevase a efecto el auto de prision que pesa sobre ellos; unos cincuenta obispos y apóstoles han creído prudente abandonar sus funciones y echar a correr en tanto que otros veinte que habian sido detenidos, se hallan sentenciados a presidio.

«El amor libre», segun se ve, está en desgracia.

¿Cuánto vivió Miguel Angel?

Buscando respuesta a esa pregunta en el Diccionario de Larousse, encontramos lo siguiente: Nació en 6 de Marzo de 1475; murió en 17 de Febrero de 1568. Miguel Angel vivió, segun eso, 93 años, ménos algunos dias.

En el Diccionario de Dezebry y Bachelet, encontramos las fechas de 1474 y 1564. No vivió, por tanto, más que 90 años.

La biografía del gran pintor, escrita por Didot dice que Miguel Angel tenia cuando murió 88 años y 11 meses.

Hechos y dichos.

En un baile.
—Pero hombre ¿por qué obsequias tanto á esa mujer, si es fea y tonta como ella sola?
—Muy sencillo, para adquirir práctica. Hago como los peluqueros, que aprenden á peinar en cabezas de madera.

En un taller de modistas.
—Sabes, Pascuala, que anoche hice una conquista?
—¿Quién es?
—Un joven moreno, buen mozo y muy fino. Se llama Joaquín.
—¿Y que es?
—No sé: al despedirse en la puerta de mi casa para demostrar el cariño que me tiene, imprimió un beso en mi mano.
—Entonces es un tipógrafo.

En un salon diplomático conversan dos agragados.
En esto entra un señor muy alto, muy viejo, muy raro y con muchas cruces.
—Mira, mira que cabeza!—dice uno.—Don Quijote en persona.
—¿Es mi padre!—contesta en tono resentido el otro.
—¿Cómo? ¿Tu padre?... ¡Ah! siento mucho que no conozcas al mio... Es mucho más feo que el tuyo.
—¿Es posible?
—¡Palabra de honor!
Y los dos émulo de Bismark se quedan tan tranquilos.

Boletín religioso.

SANTO DE HOY.—San Andrés Avelino confesor.
SANTO DE MAÑANA.—San Martín obispo y confesor.

Última hora.

SERVICIO TELEGRÁFICO ESPECIAL

Madrid 10 Noviembre (2:40 mañana.)

El consejo de ministros no revistió importancia alguna.
Se insiste, sin embargo, en que reina la división en el seno del gabinete y que el Sr. Elduayen no abandona su propósito de dejar el poder.

Madrid 10 Noviembre (2:45 mañana.)

El señor duque de la Torre continúa igual.
Se complica la cuestión de Oriente y témeso un rompimiento en breve plazo.
Hasta fin de mes no irán los duques de Montpensier á San Lúcar.

Sección mercantil

Cambios.
Alcoy, 10 Noviembre 1885.

PLAZAS.	daño	PLAZAS.	daño
Albacete.	1/4	Lugo.	1/4
Alicante.	3/8	Madrid.	1/4
Almería.	3/8	Málaga.	1/4
Ávila.	3/8	Murcia.	3/8
Badajoz.	3/8	Orense.	3/8
Barcelona.	1/4	Oviedo.	3/8
Bilbao.	1/4	Palencia.	3/8
Burgos.	3/8	Palma de Mall. ^a	1/2
Cáceres.	3/8	Pamplona.	3/8
Cádiz.	1/4	Pontevedra.	3/8
Castellón.	3/8	Reus.	3/8
Ciudad-Real.	3/8	Salamanca.	3/8
Córdoba.	1/4	San Sebastian.	3/8
Coruña.	3/8	Santander.	3/8
Cuenca.	3/8	Segovia.	3/8
Gerona.	3/8	Sevilla.	1/4
Gijón.	3/8	Soria.	3/8
Granada.	1/4	Tarragona.	1/4
Guadalajara.	3/8	Teruel.	3/8
Huesca.	3/8	Toledo.	3/8
Huelva.	3/8	Valencia.	1/4
Jaén.	3/8	Valladolid.	1/4
Jerez.	3/8	Vigo.	3/8
Leon.	3/8	Vitoria.	3/8
Lérida.	3/8	Zamora.	3/8
Logroño.	3/8	Zaragoza.	1/4

Paris á 8 div, 491.
Londres á 90 div, 47.
Tipo para descuentos en la Sucursal del Banco de España. 4 p8
Idem para préstamos en idem idem 4 p0

Transportes

Habiéndose cantado el Te-Deum en Barcelona el 1.º Noviembre, desde aquella fecha quedará reanudado con toda regularidad el servicio marítimo de transportes que con esta plaza tiene combinado la casa de los Sres. José Gasset y Compañía de aquel comercio.

Arroz.

En la tienda de Sta. Lucía, se ha recibido procedente de la mejor fábrica de Silla una partida como muestra y se admiten pedidos por sacos á precios económicos.
Las familias que deseen surtirse de dicho grano para el año, pueden probar la clase y hacer el encargo que será servido á los ocho ó diez días de haberlo hecho.
También se ha recibido el queso Gruyere, Salchichon y demas géneros que se habian agotado.

MANUEL SEGURA.
Sto. Tomás, 3.

CALENDARIOS AMERICANOS Ó DE PAREO

Hay gran variedad y se hallan á la venta en la imprenta de este periódico.

Imprenta de EL SERPIS, San Lorenzo 11.

SECCION DE ANUNCIOS.

EL SERPIS
DIARIO DE LA TARDE

El periódico de mayor tamaño y mas lectura de la provincia. Contiene gran número y variedad de secciones: noticias de interés para la totalidad y la extensa region de este antiguo reino; noticias adelantadas de toda España y del Extranjero; servicio completo telegráfico con noticias de todo el globo; servicio telegráfico especial de Madrid con las mas interesantes novedades de última hora; artículos doctrinales, literarios, científicos y de conocimientos útiles; en una palabra, cuantos alicientes pueda ofrecer al lector el periódico mejor confeccionado y mas importante.

VENTAJAS PARA LOS SUSCRITORES.—Los abonados á este periódico, por el mismo precio que el mas barato de Madrid, ó sea por el infimo de 5 céntimos el ejemplar, pueden estar al dia enterados de cuanto ocurre de notable en todo el mundo y especialmente de lo que á Alcoy y á su extensa region interesa. pues sin olvidar las noticias generales, dedica su parte preferente á la defensa de los intereses morales y materiales de la poblacion y region ó distrito en que se publica.

EL SERPIS, además, vé la luz pública ántes que sea repartido el correo de Madrid, con lo cual dicho se está que los suscritores ganan el tiempo en que tarda en repartirse aquél.

Los suscritores de fuera de la poblacion, obtienen las mismas ventajas que los de Alcoy, pues los paquetes salen con exactitud por los primeros correos, llegando á los pueblos comarcanos pocas horas despues de su publicacion.

Nuestros abonados de los pueblos solo sufren un pequeño recargo en el precio de suscripcion, ocasionado por los gastos de correo, resultándoles siempre tan económico como cualquier otro diario de Madrid, con la ventaja de poder conocer, además de las noticias regionales las de toda España y el Extranjero.

Para que pueda comprobarse lo que venimos diciendo, no hay mas que comparar los precios de los periódicos de Madrid con los siguientes que tiene EL SERPIS establecidos.

Precios: En Alcoy, Un mes 1 peseta 50 céntimos
Fuera de Alcoy, Trimestre 5 ptas. 25 céts.
Extranjero y Ultramar los mismos precios con el recargo del franqueo.

ANUNCIOS—Los anuncios, en la seccion destinada á los mismos se insertan á 2 1/2 céntimos de peseta linea corta. En las demás planas á precios convencionales.

GRAN ALMACEN
de papeles pintados
de F. Llorens
de Valencia.

Representante el pintor José Almiñana (el valenciano)
S. Márcos 15.-Alcoy.

Papeles de todas clases para el decorado de las habitaciones, completo surtido en adornos de carton piedra, listones dorados y plateados para el tapizado de las paredes y molduras para cuadros. Telas de paisaje de todos precios y medallones mates y barnizados con diferentes asuntos propios de comedor. Transparentes de distintas dimensiones para balcones y ventanas. Decoraciones completas de diferente época y os renombrados tapices de Teniers.

Dicho representante, podrá presentar muestras y dar datos, encargándose al propio tiempo de la colocacion de toda clase de papeles y de todo lo concerniente á pintura.

Impresiones.

Se hacen de todas clases y á precios módicos en la Imprenta de este diario.
SAN LORENZO

Traducciones

Se hacen con la mayor correccion, de los idiomas francés é inglés.
Informes en esta Administracion.

INFANTILES ESPECIFICOS

Para la tos, 2 ptas.; asma, 2 id.; garganta 2; las fiebres 2, estómago 2; vengiga 2; jaqueca 3; dolores 3; gota y reumatismo 2; esterilidad é impotencia 5; herpes 2; vista 4; sordera 3; cáncer 3; matriz 3; parálisis 3; tumores 5; y hérnias 10. Dirigirse, acompañando importe en sellos ó letra: Instituto médico celular.—BARCELONA.

FLUIDO VITAL

Maravilloso específico contra la esterilidad de las mujeres que no pueden tener hijos y de los hombres garzados é impotentes. El Fluido Vital devuelve las energías, las aptitudes y la vida á los órganos de la generacion. Exito superior á los esperados. Dirigirse, acompañando 5 pesetas en sellos ó letra: Instituto médico celular.—BARCELONA.

ALOS COSECHEROS DE VINOS.

A fin de que no sean engañados los que pretenden reforzar los vinos, con espíritu, hago presente á mi número de clientela y á los cosecheros en particular que en la fabrica de aguardientes de Viena Igual, se está elaborando el verdadero espíritu de vino, especialmente para este objeto, el cual que se garantiza por el fabricante.
No confundirse con el artificial que se venden muchos, pues hay mucha diferencia del artificial al de vino.

GUIA DEL COMPRADOR EN ALCOY.

Anuncios recomendados.

AGUARDIENTES Y ESPÍRITUS
D. Francisco Giner, S. Miguel 40.
Esquina á la calle Mayor

ZAPATERÍA,
D. Francisco Badia S. Lorenzo 2.

CAFÉ Y FONDA,
D. Lorenzo Rigal, Plaza de S. Agustín 20.

DROGUERÍAS.
D. Eduardo Floi, Mercado 2.

PAPELERÍA,
Manuel Moltó Escuela 4.

LAMPISTERÍA,
D. Desiderio Margarit San Lorenzo 23 (Tienda de la Campana.)

Comestibles y Ultra marinos
TIENDA DE STA LUCÍA
D. Manuel Segura Sto Tomás 3.

GORRERÍA
Eduardo Martínez Vall 17

LOZA y CRISTAL.
D. José Martínez Mercado 18. (La Perla)

LA VALENCIANA
Primitiva Fueneraria D. Francisco Hurtado Escuela 3.

Caja de Ahorros y de Crédito

Domicilio Social, Cedaceros 7, MADRID
Venta á plazos de valores públicos, cotizados en Bolsa, con interés y con primas de amortizacion desde 1000 hasta 200000 francos en metálico.

Esta Sociedad para facilitar el ahorro, fuente de la riqueza, proporciona la adquisicion de valores públicos de primer orden, como obligaciones del Crédit Foncier de Francia, de la Ville de Paris, etc. garantizado por el Estado, con la gran ventaja de que el suscriptor en vez de tener que pagar su valor en el acto, lo vá satisfaciendo en pequeños plazos de 5, 10 ó 20 pesetas mensuales.

Los beneficios que al suscriptor reporta son los siguientes:

- 1.º Cobra, desde el primer plazo, el cupon correspondiente á toda la obligacion.
- 2.º Opcion á los sorteos, es decir, que con un desembolso de 20 pesetas puede lograr un premio de 100.000 ó 200.000 pesetas.
- 3.º Seguridad absoluta y evidente, pues esta Sociedad, única de su clase en España, no guarda esos valores en el Extranjero, ni los retiene en su poder como las demás Compañías, sino que las pone en depósito en un Banco de primer orden domiciliado en Madrid, que garantiza su custodia a cobra y paga en su caso á los suscritores.

Representante en Alcoy, D. Serafin Segura Demenech, Mercado 3.